

海鲜  
市场

## 购销两旺 “新晋大厨”拉动消费

节前海鲜市场销售火爆，货品充足、价格稳定

本报记者 陈悦文/摄

这几年，许多不善烹饪的厨房“小白”，在居家期间练就了一手好厨艺，趁着春节给亲朋好友“露一手”成了很多人过年的选项，由此也带动了生鲜产品的销售。

连日来，记者实地走访哈达农产品批发市场了解到，哈市海鲜市场迎来节前销售旺季，中高端海鲜正“飞入”寻常百姓家。

批发市场已提前与产地对接大批量订购，保障哈尔滨春节期间货品充足、价格稳定。红火的交易场面，预示着哈尔滨正在回归昔日的火热生活。

## A 河鲜海鲜销量节节攀升

1月17日早9时，哈达农产品批发市场海鲜销售区，肥美的螃蟹、鲜活的对虾和各类海鱼一应俱全，前来选购的市民络绎不绝。“冬季是品尝鱼虾蟹的时候。”前几天，市民小宁来哈达买了冻猪蹄，今天再来买些水产品做好年货储备。

年夜饭打算给家人蒸一锅大闸蟹，另外再蒸条海鱼。小宁是一名自由职业者，她在疫情前几乎没下过厨房，但在最近的3年里，自由职业的小宁很少出门，在居家的日子里她跟父母学会了做菜，今年春节打算下厨给七大姑八大姨露一手，她年前特意去哈达市场采购了一圈。今年春节，很多类似小宁这样的新晋大厨带热了生鲜市场，尤其是中高端海鲜河鲜的销售。

哈达农副产品股份有限公司总经理助理刘萍表示，目前，各类河鲜海鲜货品供应充足，产地以山东、福建、大连、江苏为主，鲜活的对虾、鲍鱼、河蟹（大闸蟹）、生蚝及冻品水产的销量都在节节攀升。



哈达农产品批发市场海鲜销售区人头攒动。

## B 货品供应充足价格稳定

进入小年以来，应季的大闸蟹是市场里最好卖的，这时候的大闸蟹成熟度高、口感鲜香。随着除夕临近，销量明显高于平时。”小内蒙闸蟹行孔老板在哈达做了十余年河蟹生意，据他介绍，他家的大闸蟹产自江苏省洪泽湖，目前公蟹售价20元/斤至60元/斤，最轻的一两半，最大的每只接近半斤，而母蟹通常27元/斤至70元/斤，价格稍高一点。孔老板说：“今年江苏大闸蟹成熟度高，品质好、产量大，有很多客户给我打电话，叫我帮他们多备点年货。”

每年农历小年至腊月二十九是节前的水产品销售旺季，当前，哈达日销水产品10万斤左右。相比批发，散户购买人数

乡镇  
大集

## 年味儿渐浓 “烟火气”扑面

方正县“菜篮子”“米袋子”物丰价稳



市场内采购年货的人络绎不绝。

臧祥冬 本报记者 郝欣

年味儿是什么？在乡镇，年味儿是百姓欢喜忙年的场景。1月16日，记者走进方正县方正镇西市场，摊位前围满了选购年货的百姓。人们拿着大包小裹逛市场，浓浓的年味儿就这样飘散着。

在市场冷鲜区，十几家卖肉摊位一字排开，每个摊位上都摆满一大早刚上货的新鲜猪肉。生意火爆的摊位前，顾客围成一道人墙，摊主忙得不亦乐乎。“把肉做成馅儿，回家炸丸子”“好嘞，您稍等”……摊主李君两口子刚忙完，又有顾客上门。

“有上联、有下联，大人孩子不差钱，买春联、贴春联、大红灯笼庆团圆……”在摆卖春联、红灯笼、窗花等摊位前，喇

叭声此起彼伏，传出阵阵“拜年嗑儿”，引得市民驻足挑选新春饰品。“我每年都到来这里买春节装饰品，东西齐全，价格也合理，主要是质量好。”正在选购福字和春联的方正居民邢女士说，春节家里少不了这些装饰，这样才有过年的感觉。“新的一年希望家里人平安健康，越来越好。”

在蔬菜区的摊位前，不少顾客正在选购新鲜时蔬，摊主李大哥一边动作娴熟地上秤装袋，一边和熟客唠家常。“元旦之后，顾客就多起来了，春节快到了，来买菜

的人越来越多。”李大哥说，这些日子，他每天能卖出蔬菜约400斤，收入1000元左右，生意比之前好太多了。

“今年大家都想好好过个团圆快乐、有仪式感的大年，好好享受生活。”方正镇居民王先生精心挑选了两大箱新鲜蔬菜水果，为年夜饭备足料。

记者在方正县商务部门了解到，县内各大超市、农贸市场提前谋划，备足货源，市场供应丰足，价格稳定，“菜篮子”“米袋子”“果盘子”“肉案子”“奶罐子”量足且品类繁多，能充分满足市民对春节市场的不同需求。

**新春走基层**

Xinchunzoujiceng

## 网上问诊，百姓就医更方便

医疗专家解答“健康龙江新冠医疗服务”小程序使用问题

本报记者 刘菊

为适应新冠病毒感染“乙类乙管”后群众医疗服务需求，黑龙江在1月8日上线“健康龙江新冠医疗服务”小程序。“小程序”上线后，给市民带来怎样的便利？1月16日，记者来到哈尔滨市第二医院进行走访。

哈尔滨市第二医院互联网医院负责人穆树隆介绍，“健康龙江新冠医疗服务”小程序汇集了互联网医院、互联网发热门诊、在线药房等线上医疗健康服务资源，对接线下医疗机构和零售药店，以医务人员队伍为支撑，为患者提供健康管理指导和医药服务。随着“小程序”上线，越来越多的市民选择网上问诊、咨询，大家都表示这种方式既方便又快捷。

“小程序”上线后，很多患者都选择了线上就医。前段时间我就线上接诊了一位老年患者，她的家人和我说老人血压一直用药控制得较好。但“阳了”以后高压到了180毫米汞柱。结合情况，我给老人开了线上处方，适当增加了一些降压药量，除此之外还指导患者进行了对症的抗病毒治疗。”哈市二院心内二科主任刘晶告诉记者，近期不少有心血管疾病的患者会通过“小程序”进行咨询。患者家属感谢刘晶的同时点赞“小程序”：

“这种方式真的很方便，既避免了聚集又节省了时间，不出门就能把病看了，家附近就能买到药。”

“网上就医、问药确实给大家带来了便利，除此之外，我们线下还提供了电话咨询，结合本院老年人及特殊人群就诊绿色通道，为广大市民提供更全面

便捷的医疗服务。”穆树隆建议，网上就医方便，但有几种情况建议市民及时到医院就诊或拨打120急救电话。一是急危重症，二是出现如因发热等症导致既往疾病发作，且逐渐加重的患者无法准确描述自身情况，需医生进行查体等检查时，要及时就医。

居民可通过微信搜索“健康龙江新冠医疗服务”小程序或者扫描二维码即可进入“小程序”。“小程序”主要包括三大板块、12项服务功能。一是“我阳了怎么办”，包括“抗原上传”“在线交流”“家庭医生”和“防疫宝”四项功能。二是“我要看病”，包括“预约挂号”“互联网医院”“线上发热门诊”和“线下发热门诊”四项功能。三是“我要买药”，包括“就近购药”“线上购药”“药品互助”和“科学用药”四项功能。市民可根据自身情况，选择服务功能。

## “小程序”该如何使用？

除了上述服务功能之外，平台还设置了“居家防疫小贴士”“重点人群防护”和“日常防护指南”等栏目，提供了丰富的健康科普内容。



**落实“乙类乙管” 科学精准防控**

## 恢复运营

## 哈尔滨—伊尔库茨克复飞

本报讯（仇建 肖修萍

记者 刘希阳）1月17日，哈尔滨—俄罗斯伊尔库茨克航线正式恢复运营。至此，哈尔滨通往俄罗斯的航线达到2条。这将有利于黑龙江对外交流的有序恢复，促进国际国内双循环，进一步服务我国向北开放。

该航线由俄罗斯伊尔航空公司SU95机型执行，航班号为IO889/890，每周

一、五执行2班，具体时间为：22时从伊尔库茨克起飞，次日0时40分到达哈尔滨；1时40分从哈尔滨起飞，4时20分到达伊尔库茨克。（以上时间均为北京时间）

下一步，哈尔滨机场将积极争取上级主管单位和联检单位的支持，逐步有序恢复国际及地区定期客运航班，满足旅客出行需求，服务地方经济发展。

## 机场巴士牡丹江线一天两班

本报讯（温天禹 记者

刘希阳）记者从哈尔滨太平国际机场获悉，即日起，哈尔滨机场巴士牡丹江线恢复运营。目前，哈尔滨机场巴士市内线路已全部恢复运营。长途巴士佳木斯线仍暂时

停运，恢复时间另行通知。

哈尔滨机场—牡丹江线每日两班，发车时间为14时、16时30分；牡丹江—哈尔滨线每日两班，发车时间为7时、9时；咨询电话：18646231126（8时—20时）。

## 把满意写在群众“心坎”里

——记哈尔滨市公安局香坊分局和平路派出所副所长安东旭

本报记者 王冠

他心装百姓，搭建警民“连心桥”，怀抱“人民警察为人民”的职业理想，在各项公安工作中忠诚履职、冲锋在前，获得了辖区居民的一致好评——他就是哈尔滨市公安局香坊分局和平路派出所副所长安东旭。

安东旭分管和平路派出所的户政工作，小小的户口簿寄托了他对百姓最深厚的情感。多年来，他的手机号码和不满意找所长的承诺，一直挂在户籍室的窗口上，成了派出所为民服务的名片。辖区多少户多少人，谁家有老人需要帮助，谁家有问题、有困难需要解决，凡是和百姓有关的事他都了然于心。

2020年8月，亚麻小区居民钟先生的女儿来办理落户，因此前未发现父亲的身份证和房产证姓名不一致，导致孩子无法顺利入学。眼看开学在即，安东旭了解情况后，带着警员实地核实，核对地址，寻访钟先生的老邻居了解情况，在最短的时间内解决了这个难题，保障了孩子按时入学。

这样的例子比比皆是，辖区居民张女士来到和平路派出所办理了二代身份证。

出所求助称，儿子高考身份证丢失，安东旭立即告诉她补办身份证的流程。张女士听完后称，孩子不幸遭遇车祸，不仅让他丢了身份证件，还断了右腿，目前人正在住院。安东旭听完没有犹豫地说：“别麻烦你了，咱们就到孩子的病房前把证办了。”就这样，安东旭把身份证件办完后送到了孩子的病房前。

居民赵女士的母亲因长期卧床在江北的一所老年公寓养老，因没有二代身份证无法办理医保卡的更新，为方便群众办理，安东旭和户籍内勤利用休息时间驱车前往老年公寓为老人采集了信息，帮老人办理了二代身份证。

“群众之事无小事，这不仅是东莱精神，也是我们公安民警的精神。”安东旭常说，我做的每件事都是平凡的，所以我要将简单的事做好，将平凡的事做实。

作为一名人民警察，安东旭把青春和汗水都洒向了公安事业，把爱心和热情都奉献给了群众，用自己的言行诠释了“全心全意为人民服务”的宗旨，用自己的默默付出，树立了一位人民警察的良好形象。

## 文明冰城 榜样力量

身边好人

## 孕妇“阳康”，该如何合理进补？

营养师给出四点建议

孙丽霞 叶鸿 本报记者 杨艳

很多孕妇“阳康”后，会短暂丧失味觉和嗅觉。如果这些影响进食的症状持续时间过长，再加上病毒感染本身严重消耗了身体的营养储备，会让孕妇体内一些重要的营养素出现“亏空”，影响身体复原的速度，甚至影响母婴健康。那么孕妇如何在“阳康”后尽快恢复孕期的健康饮食，科学合理进补呢？哈尔滨市红十字中心医院围产保健门诊营养师孙玉红给出四点建议。

一、把能量低的“水货”改成“干货”。首先要保证孕妇每天的进食能量。孕妇每天的进食能量关系着能量和营养素的摄入量，而能量和营养素关乎着孕妇健康和胎儿的发育水平。如何能增加能量的摄入呢？把能量低的“水货”改成“干货”。例如在生病期间喝的粥，尽量改成杂粮馒头、花卷、发面饼、面包或者软烂的杂粮米饭等“干货”，逐渐恢复每天150至200克主食量。一餐连50克主食都吃不下的话，需要加餐补充主食量，例如全麦面包、饼干、牛奶煮燕麦片等。

二、“清淡饮食”不等于“只吃菜不吃肉”。眼下很多人都在经历康复期，大家要注意清淡饮食。一提到清淡饮食，不少人脑海中马上会出现各种“清汤寡水”的素食，认为肉不好消化，只吃菜不敢吃肉。甚至还有人认为鱼虾、禽蛋是“发物”，生病后更不能吃。其实清淡饮食指的是要少油、少盐、少添加糖、而瘦肉、鱼虾、禽蛋等动物蛋白质对增加身体抗病能力和促进身体恢复至关重要。

脂肪含量低的瘦肉看似口感比较硬，好像不易消化，其实通过加入鸡蛋、水淀粉、嫩肉粉等方法，用炖、煮或蒸的烹饪方式，能让瘦肉肉质软烂，易咀嚼易消化，而且炖肉的香味还能刺激味觉、嗅觉的恢复。适合家常炖煮的肉类菜有牛腩炖柿子、虾仁瑶柱冬瓜汤、猪肉丸蔬菜汤、羊肉片菠菜汤、粉蒸排骨、牡蛎蒸蛋羹等。

三、警惕“干饭株”，保证每天规律进餐。

有的人“阳”了以后食欲大增，总是感觉吃不饱，容易饥饿，这可能是发生了胰岛素抵抗。孕16周后，孕妇胰岛素抵抗的水平会出现生理性的升高，如果孕妇“阳康”后突然感觉食欲大增，容易饿，特别喜欢吃甜食，不仅让孕妇体重增加过多过快，甚至还会增加患妊娠糖尿病的风险。

改善“干饭株”症状的方法，要保证每天三餐规律进食，进餐时间要相对固定。同时在两餐中间喝牛奶、酸奶，吃一些坚果、水果，能起到稳定血糖的作用，还能预防下一餐过度饥饿，避免正餐吃得过饱或吃不下。另外，主食中加入1/4至1/3的杂粮，也能增加饱腹感。尽量多吃些蔬菜，无论做熟还是生吃，每餐至少吃一小碗以上的蔬菜。

任何一餐不要吃的太素，瘦肉、禽蛋或鱼虾等每天都要吃两三种。分到三餐食用，平均下来一天有两餐吃50克动物蛋白，有一餐吃100克左右的动物蛋白就能满足孕中期母婴的营养需要。

四、“阳康”后不要盲目补“亏空”。

“阳康”后孕妇不要“大补特补”来补充生病期间没有足够的营养。其实人的身体都有各种营养素的储备，孕妇“阳康”后只要逐步恢复正常化的进食能量，继续孕期的健康饮食模式，体重在短时间内下降不超过2公斤，就不会影响胎儿的发育。而且人体在缺乏营养素的情况下，肠道也会额外增加食物中营养素的吸收，补充身体的营养素储备。

最后，孕妇每天要由少到多进行适当的孕期运动。只要没有腹痛、流血等运动禁忌，每天由少到多要进行适当的运动，例如步行、骑自行车等。